

## 市人大审议通过最新城市总体规划,地铁规划调整重点指向江北 重点建设7条地铁 其中4条过江

南京的跨江发展、解决市民过江难终于要有实质性的大动作了!正当专家们还为“江宁江北仙林河西”谁能优先发展研究战略的时候,南京市人大刚刚审议通过的《南京市城市总体规划(2007-2020)》的交通规划部分实际已经给出方向。

记者发现,审议的城市总体规划最新版本中,地铁规划已经从原来的16条“调整”为17条,而且近期建设重点首次明确为7条(具体线路如列表所示),其中轨道3号线、轨道1号线西延线、轨道4号线、轨道17号线均从主城直通江北,另有一条“江北快线”干脆从头到尾都在江北,贯穿江北北部,南京将构建以地铁为主要途径的快速过江系统。

### 7条近期建设重点线路一大半都“过江”

昨天,南京市人大审议的《南京市城市总体规划(2007-2020)》送审稿“城市轨道交通”章节明确:远景规划轨道线路17条,线网总里程约650千米。

而在今年7月,该总体规划的征求市民意见稿上,规划的城市轨道交通线路为16条。怎么多了一条?就此,负责该方面规划的南京市交通规划研究所所长杨涛告诉记者:没有增加,只是在原有的线路上进行了调整。比如原6号线南到禄口机场、北到六合机场,因为线路太长,现在分为南北两条线路,分别是6号线和16号线。

但记者发现,在第十二章“规划实施”里,近期建设策略的交通问题中,首次明确了“重点建设”轨道3号线、轨道1号线西延线、轨道4号线、轨道17号线、江北快线、机场快线、轨道17号线。而在此前,规划中有关地铁的建设时序一直不明确。

在这7条“重点建设”的线路里,记者赫然发现:过江线路成为重头戏。轨道3号线、轨道1号线西延线、轨道4号线、轨道17号线分别从上海门、北京西路、应天大街和大胜关铁路桥过江,可以说几乎覆盖了主城与江北的所有主要区域,其中尤以地铁三号线和地铁四号线最让市民期待,因为地铁三号线离大桥北部的楼盘较近,四号线的过江位置最为“核心”,两者均能有效缓解大桥的压力,承担运送市民过江的主要任务。

### “新增”地铁17号线,奥体南部也要通地铁

那么,此次刚刚获得新编号的“轨道17号线”又是什么线路呢?它怎么会一下子超过5号线等“老线路”,一跃进入“近期重点建设轨道线”?

记者查了一下,该线路是从南京南站一直通往江北的桥林新城,途经的地区依次为:南京南站、铁心桥、河西汪家村、河西南部、三桥生态科技园、大胜关桥、桥林新城。

原来,目前因修建京沪高铁所修建的大胜关铁路桥已经预留了地铁过江通道,使得该条地铁的修建得以“提前”。而该线路不仅连接未来南京新的重要交通枢纽南京南站和江北的桥林新城,而且会在奥体南部绕个弯折向南。这样一来,奥体不仅中部北部有地铁1号线2号线,目前正在前期开发中的南部也将有地铁。

据悉,目前奥体南部还未开发,有了17号线的地铁规划必将大幅提升其土地价值。

### 地铁1号线北延、机场快线、江北快线列入近期重点

此外,7条近期重点线路中除了4条过江线路外,还有江北快线和机场快线和地铁1号线北延线。

据杨涛介绍,一号北延线位于南京城北地区,是从现有的迈皋桥站向北延长三站:晓庄、吉祥庵、燕子矶。由于是高架,具有造价相对较低,建设工期较快的优势,可以缓解城北公交拥挤的问题。机场快线就是目前的6号线。从新生圩(新港开发区)到禄口国际机场,是南京主城地铁环线的南

半环和南站到禄口的机场线的结合。而江北快线就是目前规划里的11号线,从六合火车站一直到桥林新城,主要途经六合火车站、雄州中心、六合区政府、长芦、大厂、高新区(江北大道)、桥北、老浦口镇、浦口中心、珠江中心、铁路江浦站、桥林新城。从地图上看,就是贯穿江北北部,连接了浦口和六合。这将是南京除了主城区外,其余副城中唯一一个区域内最先拥有区域地铁线的副城,其前景不言而喻。

### 近期新增过江通道大多“捆绑”了地铁

过江通道的建设也将有力地支持“过江地铁”。在近期建设重点中,跨江通道的第一条就是要“建设轨道3号线、轨道1号线西延线、轨道4号线和轨道17号线的过江线,第二条才是“续建纬七路过江隧道、建设纬三路过江通道,启动江心洲过江通道(长江五桥)的建设。”

对应过江地铁,这些过江通道分别为上元门过江通道、北京西路过江通道、应天大街过江通道和大胜关过江通道(铁路)。可以说,所有的重点建设过江通道几乎是带地铁。此外,长江五桥也将在江心洲上空跨越到江北,目前最终方案未定,但初步线路中并不在江心洲着陆。

虽然7条地铁中不乏城北和江宁、途经奥体南部的线路,但江北成为绝对的“重点”。总体规划明确,南京要在2020年前建设10条(段)地铁,这7条线路加上1号线、2号线也与规划数字基本相符,意味着这些线路将在未来10年陆续开建。

快报记者 孙洁

### 重点建设的7条地铁线一览表

线路序号	起讫点	线路长度(千米)	途经地区
1号线(含北延)	燕子矶—药科大学	42.3	燕子矶、迈皋桥、南京站、玄武门、鼓楼、新街口、中华门、安德门、南京南站、岔路口、河定桥、百家湖(宁溧路)、天元路、江宁大学城(龙眠大道)
1号线西延线	安德门—城西路	21	安德门、河西中心、奥体中心、江心洲、工业大学江浦校区、江浦街道文德路、城西路
3号线	林场(浦口)—九龙湖(东山)	39.6	铁路林场站、高新区、桥北(中心路)、五塘村(中央北路)、南京站、新庄、市政府、大行宫(太平北路)、夫子庙(太平南路)、卡子门、南京南站、百家湖利源路、九龙湖双龙大道
4号线	珍珠泉(浦口)—仙林东	43.1	珍珠泉、浦口中心(中央大道)、省委(北京西路)、鼓楼、市政府(北京东路)、岔路口(玄武大道)、紫金山站、灵山(仙林中心)、仙林青龙山、仙林东(白象片)
6号线(机场快线)	新生圩—禄口机场	59.9	新生圩(新港开发区)、万寿村、长途东站、明故宫、光华门、红花机场、南京南站、将军路、九龙湖、秣陵、禄口新城(燕湖路)、禄口国际机场
11号线(江北快线)	六合火车站—桥林新城	68.9	六合火车站、雄州中心、六合区政府、长芦、大厂、高新区(江北大道)、桥北、老浦口镇、浦口中心、珠江中心、铁路江浦站、桥林新城
17号线	南京南站—桥林新城	36.8	南京南站、铁心桥、河西汪家村、河西南部、三桥生态科技园、大胜关桥、桥林新城

## 南京首届“换客节”今天开幕啦!

上午8点发“摊位证”,万件物品让你“淘”个痛快

今天上午9点,南京首届“换客节”隆重揭幕。也许你已热衷于网上换物,但你绝对没有经历过如此恢宏的万人换客大会,你可以将亲朋好友拉来,一起“淘”个痛快。“只有想不到,没有换不到”,你有任何需求都可以在这里交换!快报记者钟晓敏 王凡



### 答读者问

**我的摊位有多大?**  
南艺后街已为换客划好了摊位,地面有标识,每个摊位约2平方米左右。  
**需要准备些什么东西?**  
桌布、雨伞、椅子一样不能少!地上有灰尘,铺上一块一次性桌布,不至于把东东弄脏。自带一瓶矿泉水,准备一些零食也不失为好主意。

**大件物品如何交易?**  
大件物品不便携带,可以只带文字说明和图片到现场,现场确定交换意向,主办方为此专设了“图片信息区”。

### 活动准则

换物本着双方自愿、遵守诚实守信的原则,参与者必须承诺对自己的换物行为负责,遵守中华人民共和国法律法规的规定,不得发布国家禁止的虚假信息以及禁止销售或限制销售的物品,或违背社会公共利益或公共道德的物品。

活动为非盈利公益性活动,主办方仅提供换物地点和秩序维护的服务,不能控制换物所涉及物品的质量、安全或合法性,以及物品信息的真实性或准确性。换物过程中产生纠纷的,活动主办方不参与评定。提醒全体参与者谨慎交换。

### 交通小贴士

乘 45、47、72、73、170、302、游4路,到定淮门站下,或者乘11、42、56、65、66、75、91、134路到草场门桥站下。

### 公益活动

### 捐爱心书包 请去服务总台

在这次换客节上,我们也为换客们特设了“爱心专区”——我们向广大市民征集100个爱心书包,送给贫困地区的孩子,作为新学期礼物。

自爱心倡议发布以来,陆续有家长和孩子通过热线和网络发帖的方式,表示愿意参与这次爱心行动。为方便大家捐赠,今天,服务总台设置了专门接受捐赠的服务点,您可直接把书包送到活动现场!每一位捐爱心书包的市民可在书包内放一张纸条,写下“爱心留言”。收到书包的孩子会回复他们最真挚的感谢与祝福,现代快报会第一时间把孩子们最真挚的祝福告诉您!咨询电话 96060。

### 换客须知

### 上午8点发“摊位证”

拨打96060或直接到东宁大厦一楼服务台报名申请摊位的读者请注意,今天上午8点,主办方将提前给广大换客发放“摊位证”!

领证地点在木木秦淮D区2楼“换客中心服务台”。领证所需凭证为报名时登记的身份证。已在网上取得号牌的不必再领!

拿到“摊位证”之后,大家直接去南艺后街找地上的数字“对号入座”即可。咨询电话68580333。

### 万件物品尽情淘

早在换客节开幕之前,换客们已在都市圈网上掀起了“晒宝”高潮!换品五花八门,不下万件!

生活用品类占重头戏,换客们拿出的闲置物品集中在榨汁机、打印机、电饭煲、水壶、吸尘器这些常见物品上,也有换客的物品稀奇,比如验钞灯、去毛球器。其他诸如相机、花瓶、烛台,这些充满情调的生活用品,是年轻小情侣的最爱。

各种漂亮的衣服、配饰也不少!从薄衣轻纱到厚厚的羽绒服,适合一年四季穿的衣服都有。换客们还都很有经验地选择了8成新以上的物品,毕竟这是要穿在身上的,新旧直接决定了交换的可能性。除了衣服以外,穿过一两次的帆布鞋、高跟鞋也被晒了出来。而太阳镜、耳坠、项链、串珠这些配饰,也相当吸引眼球。

化妆品是一片专属女人的天地。未开瓶的粉底液、精华霜、全新的香奈儿5号香水,相信已让舍不得在商场购物的女性朋友垂涎欲滴。

宝宝用品也是一个大阵营。奶瓶、宝宝摇铃、洗澡垫、进口奶粉、婴儿车、公仔等各式宝宝用品齐全,比起育婴商店也毫不逊色!数码通讯产品也不少,MP3、MP4、MP5算小意思,还有手机、数码相机、摄像机、笔记本电脑。一批注重酒文化的“酒友”把五粮液、80年代的洋

河汤沟、2006年的拉斐尔干红等好酒都搬出了箱底。还有“大个头”物品,有人要换洗手池,还有人要换泡脚盆,更有人亮出了浴缸!

今天,这批在网上晒了个把月的物品,都将被搬到换客节现场!相信,参与的人一定会在这场地摊盛宴中大有所获!

在换客云集的地摊大会上,你得学会吆喝!扯开嗓子大喊一声“开换”,会招来一大批买家哟!

### 遵守公德,讲究卫生

为了让换客节顺利有序地进行,南京水木秦淮置业管理公司特意安排了多名保安人员维护安全秩序,制止出位设摊,查验违禁物品,防控各种寻衅滋事事件发生。同时,另有保洁人员定点进行地面保洁。

在此,我们呼吁到场的换客们本着“快乐至上”的原则进行礼貌、友好地交换,遵守社会公德,文明用语,避免纠纷。我们也呼吁换客们爱惜场地设施,活动结束后,将摊位收拾干净,共同营造一个美好的换客空间。

### 寻找民间交换高手

今天,我们会在换客节的活动现场,秘密寻找民间交换高手。届时,记者会走访各个摊点,观察各位地摊达人运用的换物高招,并评出最具创意摊位奖。交换高手们,千万不要吝惜向我们传授自己的经验哦,这何尝不是一种特别的交换呢?